

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 4 K. 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K. 40

Tisza és a szabadság

Tisza István tegnap az elhunyt király uralkodói érdemeit magasztalta. Vajjon érte-e Tisza István mikor beszédét megszóvta és amikor a képviselőházi ünnepes ülésén elmondta, hogy magasztalván az elhunyt királyt, önmagáról, egész kormányzati rendszeréről mond kárhordató ítéletet? Nem Tisza István ezt nem érte. Egész államfői karaktere olyképp tevődött össze annak valamennyi vonásából, hogy pillanatra se képes önmagával szemben a tárgyi-as bírálóknak és megítélésnek erkölcsi magaslatára emelkedni. Hogy nem érte, mert nem is tudja megérteni, hogy ő maga egész államfői szerepe és egész kormányzati működése rendjén mindannak az ellenkezőjét cselekedte, amit az elhunyt király uralkodói virtusaként dicsegett.

„Most bizonyult be igazán, — mondotta, — minő erőforrás a magyar nemzet a nagyhatalmi állásra nézve, csak sikerüljön eltávolítani a nemzet jogait és szabadságát gátló intézmények bilincseit. Most tűnt ki igazán, minő végtelen tévedés volt erőforrást látni a békében. Hisz a béke megakadályozhatja az ellentétek kitörését, csendet, nyugalmat teremthet, de erőforrás nem lehet soha.”

Senki a földkerekségen nem lehet kevésbé illetékes ilyen elvek a felfogások hangoztatására, mint épp Tisza István. Senkinek a földkerekségen nem lehet kevesebb joga a nemzeti szabadságok vagy jelentőségének méltatására, mint épp neki; senkinek a földkerekségen nincsen kevesebb jussa ahhoz, hogy kárhoztassa a nemzet jogait és szabadságát gátló intézmények bilincseit, mint épp Tisza Istvánnak; és senki a világon nem beszélhet a magáról és cselekedeteiről való cinikusabb megelégedés nélkül, mint épp Tisza István.

A magyar nemzet ezekben a mostani nagy történelmi pillanatokban fogékonyabb a jogok és szabadságok iránt, mint talán lehetett valaha, mert rettenetes véráldozatok árán váltotta meg a jogot mindahhoz, amit törekvésépp

évszázadok óta hangoztat, s amikre ezen felül az újabb idők diadalmas eszméirajzai mellett jóváendő fejlődése okából feltétlenül szüksége van. Ezekben a nagy történelmi pillanatokban még inkább válik a nemzet előtt az a roppant ellentét, ami nyilvánvaló Tisza István kormányzati szereplése és a tegnap vallott elvek között.

Hát csinált Tisza István világéletében egyebet, mint bilincseket a nemzeti jogokra és a szabad nemzeti fejlődésre?

Egész egyénisége abban a törekvésben olvadt föl, hogy béklyókat kovácsoljon, mert semmi, de semmi se volt előtte soha győlétebb, mint a szabadság és mint a szabadságnak valamelyes intézménye. Hangoztatván és hirdetőn szabadelvűséget, s t mindig úgy érte mente, hogy a hatalomnak teljes szabadsága van minden fontos ember gondolat fölött. Hatalmát ki is használta arra, hogy azokat elnyomja és béklyóba zárja azokba a béklyókba, amikről áncukul hirdeti a kárhoztatóságukat.

A hatalmi erő prédájává tette az esküdtéki intézményt, a megcsúfolván ennek szellemét úgy, hogy belőle mint szabadság biztosítóból hitvány korszot csinált. A hatalmi erő ezekre is igazságnak költötte oda a sajtószabadságot, minthát magát ezt a szabadságot alaktalan por-dorjává tette. Meghamisította és tönkre tette a gyűlékezési jogot, melyet rendőrök áldozatává aljasított. Szolgabírói önkény kötelessége szüntette a választások szabadságát oly törvényre, mely mellett a nemzeti akarat szabad megnyilvánulása egyenes lehetetlenség. Reakciós szellem réterpeszkedést mindenre, ami a demokratikus nemzeti fejlődés gondolatát fűsödi össze, s minden intézkedésből, minden kezdeményezésből és cselekedetéből kiordít a hatalmi erőszakba sorsalmas romboló szennvedély. Oh csak bilincs, csak béklyó legyen! Tisza István minden gondolatot, eszmét lobogó tűzzel ölelt a szívére, ha ez a gondolat és eszme valami jognak, valami szabadságnak bilincsebe, béklyóba verésére irányzódott. Életében talán akkor volt legboldogabb, mikor brutális darabontokkal verhetette ki a magyar törvényhozás tagjait, akik merészkedtek szabadságokért harcolni, a törvényhozás terméből.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, nov. 29.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy hadsereg arcvonala:

Givenchinél Lensiől délre egy angol századnak köd védelem alatt végrehajtott előretörése kudarcot vallott. A Somme területén az Ancytól északra és Olt Kielci Vaasti erdő mellett, az ellenséges tüzelés az esti órákban fokozódott.

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala:
Helyzet változatlan.

Józsei főherceg hadsereg arcvonala,

Az erdős Kárpátokban az erdélyi keleti arcvonalon az oroszok tegnap, a német és az osztrák-magyar vonalak ellen számos helyen támadtak hol véresen visszavertük őket.

Falkenhayn gyalogsági tábornok hadserege egész oláh arcvonalon győzelmesen előrenyomul, megvert ellenség rendületlenül kelet felé hátrál előre.

Balkán harctér:

Macken vezérezredes arcvonala:

A dunai hadsereg mozdulatai a további északra működő hadserekekkel vannak összhangban vannak.

Dobrudsában csekély volt a harci tevékenység.

Macodómiai harcvonal:

Az antantnak délről megindult tehermentesítő offenzívája meg hiúsult, az ellenség tegnap monasztirtól északra Grunsk mellett a Cserrától keletre csak részleges előretöréseket kísérel meg, ez alkalommal sem tudott előnyöket elérni,

Ludendorff.

Ahlakredőnyök önműködővel

minden nagyságban
kaphatók Pallagi-cégnél

Meghiúsult oroszlámadások.

Budapest, nov. 29

Keleti hadszíntér:

József főherceg vezérezredes hadsereg arcvonala:

Falkenhayn gyalogsági tábornok hadserege oláhországban győzelmesen nyomul előre, erős orosz támadások az erdős Kárpátokban és az erdélyi keleti arcvonaton meghiúsultak az osztrák-magyar és német csapatok szívós kitartásban állásainkat megtartottuk, néhány arc részre még folyik a harc.

Lipót hájer herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala:

Helyzet változatlan

Oláh hadszíntér:

Csapatainknál nincs különösebb esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változatlan

Hőfőnök altábornagy.

Megkezdődik Bukaresti ostroma

A bukaresti rendőrlőnök és Berthelot francia tábornok a bukaresti lakossághoz a következő felhívást intézték:

„Minden házasporiban a katonai parancsnokság katonai bejelentő hivatalát nyit meg, ahol minden 16 éven felüli férfi lakosnak személyesen meg kell jelenie okmányával felszerelve. A katonai bejelentő hivatal dönt azután a felett, hogy az illető lakos mennyi ideig maradhat még a fővárosban. A lakosság legnagyobb részét, különösen az öregeket és gyermekeket, a napon belül államköltséggel eltávolítják Bukaresti várának környékéről. A fővárostól nem messze szállítják őket, a főváros és Galac felé a vonatok rendszeres közlekedése miatt nem mehetnek. Az összes vissza maradt személyeket katonai és egészségügyi célokra hasz-

nálják fel. November 29-iktől kezdve a város egész lakosságának élelmiszerral való ellátását a hadvezetőség veszi át. Mindenki, kereskedők és magánosok egyaránt, kötelesek rögtön átadni meglévő élelmiszerkészletüket, a legkisebb mennyiséget is és az élelmiszereket a hadsereg birtokába mennek át. A hadvezetőség bizonyos rendszer szerint naponta kiosztja azután az élelmiszer a lakosság között. Aki élelmiszerkészletének bejelentését elmulasztja, szigorú büntetésben részesül, azonnali elveszt minden jogát a további ellátásra.”

Az Echo de Paris szerint kétségtelen, hogy közvetlenül Bukarest előtt nagy csata készül és az oláhok teljes visszavonulását csak az akadályozhatja meg, ha nagy orosz csapatok sietnének segítségükre.

— BUKÁRÓN levő többi katonákat melyek leszállított áron kiárultam. Welsmann Malvin (rendőrség épületében) telefon 174 szám.

Tisza nem koronázható

A képviselőház tegnapi ülése előtt és után is az ellenzéki pártok tagjai a baloldali folyosón élénken foglalkoztak Tisza Istvánnal azzal a törekvéssel, amelylyel magának a koronázás ünnepélyes aktusában tényleges szerepet akár biztosítani, önmagának követelvényt a nádor helyettesítésére tiszteit. Az alap, amelyre ezt a követelést felépíti teljesen hibás. Azt mondja, hogy ő, mint a többség vezére, a nemzet bizalmának letéteményese és egyenes sérelem volna, ha őt ebben az esetben mellőznék.

Számtalanszor bebizonyítottuk már, hogy a munkapárti többség vezére nem arrogálhatja magának a nemzet osztatlan bizalmát. Lukács László közvetlen utóda, segítője, támogatója és védelmezője nem értheti a szent koronát. A nemzet bizalmának palástját nem öltethi föl önhatalmúlag az az ember, akit nyílt és tudatos alközmányszegés bűné terhel. Nem lehet a nemzet bizalmának kitüntetett személyesítője az, akit a legsúlyosabb következményekkel járó felelősségre vonás és vád alá helyezése alól csakis egy meg nem engedett eszközökkel összetoborzott és ezért mindegyre kapható többségnek a nemzetével nem azonosítható „bizalma“ mentesíti.

Milyen joggal teheti meg magát a nemzet osztatlan bizalma élvezőjének az, aki — ha ez a bizalom eredetileg benne összpontosult volna is, — azzal az egyetlen, bűnös mulasztásával, amit az oláh befőrés alkalmával a székelység, Erdély vagyonának és életének biztosítása körül elkövetett, érdemtelenül tette magát — legalább is — az ország egy nagy részének bizalmára?

S ha mindez nem elég, azt a tényt, hogy magának a meg nem engedett eszközökkel összetoborzott népképviselőinek egy harmadrésze tiltakozik és tiltakozott az ellen, hogy Tisza e harmadrész bizalmát magának arrogálja, sem tetagadni, sem hallga-

tással emellőzni, sem a munkapárt „bizalmával“ nullifikálni nem lehet.

A többségi elv rideg alkalmazása ebben az esetben támadás a nemzet méltósága és a trónra lépő király felé törekvő tisztelet ellen. Szavazással megbontani a szentkoona megbecsülésében nyilvánuló nemzeti összhangot, méltatlan csíny a koronázás közfogi jelentősége ellen, amit csak veszedelmes önteltség gondolhat ki és hajthat végre. Annál nagyobb a bűn, mely széthuzást okoz, minél inkább megvan a lehetősége a teljesen egyhangú megegyezésnek. Ez a lehetőség megvan, magára vessen, aki önző hatalmi túltengésből, önmagával befelni nem tudó hiúságból a megegyezésnek útját szegi.

Hadifogoly is köthet házasságot

A törvénytelen gyermek
védelme.

Budapestről telefontólja tudósítunk:

A hivatalos lap holnapi számában az igazságügyminiszter több körrendeletre jelenik meg. Az első körrendelet az eljárási jogosult családtagok és a házasságon kívül született gyermekek fokozottabb magánjogi védelméről szól. A rendelet a gyermek eljárási ügyekre sürgősségi eljárást létesít és felhatalmazza a bírót, hogy a tartási kötelezettséget a bíróság előtt is kimondja. Sőt a házasságon kívül toherbe esett nők részére is kiutalhatja a bíróság a születéssel járó költségeket.

A második rendelet a katonai szolgálatot teljesítő, vagy pedig ezekkel egy megbízás alá esők házasságát megkönyvi. Ezek bármely anyakönyvvizsgáló hivatalban és diszpenzáció nélkül nőül vehetnek bármelyük előző házasságát is.

A harmadik rendelet arról intézkedik, hogy a hadifogolyok, internáltak és tiszok osztrák-osztrák adott miniszteri engedéllyel meghatalmasított képviselőjük útján házasságot köthetnek.

Végül a negyedik rendelet a meghatalmasítottak útján kötött házasságok anyakönyvvizsgáló hivatalban történő bejegyzéséről tartalmaz rendelkezéseket.

Ma temetik a királyt.

Makó gyásza.

Nagy királyunkat I. Ferenc Józsefet ma temetik Bécsben. A temetésre megérkezett Vilmos császár is.

A német császár megérkezésekor osztrák-magyar egyenruhát, Károly király pedig német csardének egyenruháját viselte. A császár megjelent Ferenc József koporsójánál, ahol koszorút helyezt el és csöndes imát mondott.

Vilmos császár azért nem vehet részt a király temetésén, mivel középfülgyulladásban megbetegedett és emiatt nem teheti ki magát a templomban a hidegnek. A császár ma délelőtt Károly királlyal egy negyed órát időzött Ferenc József ravatalánál és mélyen megindulva távozott.

Makó is kivessi részét az országos gyászból. A rendőrség ma következő hirdetést adja tudtúl a makói kereskedőkhöz és italmérőkhöz.

Felhívja a rendőrség a város területén levő összes falettulajdonosokat, kávéház, vendéglő és egyéb italmérő helyiségek, kávéházak, fűszer- és gyűjteményes üzletek tulajdonosait, hogy boldogult királyunk Otálsága temetésére idejére azaz f. hó 30-án délután 1 órától esti 5 óráig üzleteiket zárva tartásák, amely idő alatt a kiszolgálás szüneteltesse.

Gyásziistentiszteletet lesznek a római káth. plébáni templomban d. e. 9 órakor a református templomban délután 2 órakor, az izraelita templomban délután 4 órakor.

Megérkezett a hatósági cukor

Minden kereskedésben kapható.

Megérkezett a hatósági cukor Makóra, mely ma már eljutott a legtöbb makói kiskereskedésbe ahol a cukorjegyek ellenében kapható.

Azon makói kiskereskedők akik még nem vették át a részükre megállapított mennyiséget, azt Ehrenfeld és Spitz cégnél átvethetik.

A lakosságot figyelmeztetjük, hogy cukrot csakis cukorjegyek ellenében vásárolhatják és a november 15-22 ig szóló szelvények érvénytelenek. Ezenben most már kaphatják a decemberi cukor illetményt egészen.

A kiskereskedőket is figyelmeztetjük, hogy a cukorral szemléltető manipulációkat ne üssenek, mert a legcélszerűbb visszaélés esetén egyszer a mindenkorra megvonják tőlük a cukorárutitást.

Lefoglalhatják a háztartások lisztkészletét is

Az egyesek által fogyasztható lisztmennyiség leszámlálása

A hivatalos lap mai száma nagyfontosságú rendeletet közöl. A rendelet értelmében a kormány felhatalmazást adott az Országos Közélelmezési Hivatalnak, hogy a közszükségleti célokra szükséges hatósági igénybevétel (rekvirálás), tevényt nélkül az eddig kiadott miniszteri rendeletekre, elrendelhesse mi-dazon terményekre és örleményekre, a melyek ipari vállalatnál, így különösen malomknál, vagy kereskedőknél, továbbá a magánháztartásokban, s'b. találhatóak.

A Közélelmezési Hivatal arra is kapott felhatalmazást, hogy a rekvirálások szempontjából az érvényben lévő rendeletektől eltérőleg állapíthassa meg a házi és gazdasági szükségletre visszatérhető, valamint az egyesek által fogyasztható mennyiséget.

A Közélelmezési Hivatal a felhatalmazás alapján rekvirált mennyiségekért a maximális árt fogja megtéríteni.

Az Országos Közélelmezési Hivatal a rekvirálások tekintetében a törvényhatóság első hatóság első tisztviselőjét, vagy e célra kinevezett hatósági megbízottat felruházhatja mindazokkal a jogokkal, a melyek e felhatalmazás alapján őt megilletik.

A ki a közélelmezési Hivatal ilyen irányu rendelkezéseinek nem tesz eleget, vagy azokat kijátja, megszegi, fogházzal büntetendő.

A rendelet kiterjed Horvátországra is és érvénye a mai napon kezdődik.

Anyakönyvi hírek. Házas ságot kötöttek: Vig István Kobzás Máriaival. Elhaltak: B. Szűcs Sándor 62 éves, Kovács Margit 2 éves, öz. Feiner Sámueliné Bauer Jan ka 61 éves, Gera Ferencné Borka Viktória 24 éves.

NAPI HIREK

Hány napig élt I. Ferenc József?

Napok száma szerint állította össze valaki, hogy meddig élt I. Ferenc József. A király 31.000 napig élt. Mint hogy pedig 1830 augusztus 18-án szerdán délelőtt 9 óra 15 perckor született és 1916. november 21-én, kedden délután 9 óra 5 perckor hunyt el emulogva 4500 hélig élt. Napjaiból a trónralépte utáni időre 24826 nap esik, a magyar szent koronával történt megkoronáztatása óta pedig 18064 nap. Élete első napján 14 óra 45 perc, az utolsóóra 21 óra 5 perc esik.

Az iparosok figyelmébe. Ötletesség: Ferenc József apostoli királyok temetésére eszterháziak délelőtt 9 órakor a római káth. templomban tartandó isteni tiszteletlen az iparostületünk tagjait az iparostületi üléstől elvált a délután 2 órakor a református ó templomban tartandó isteni tiszteletlen emulor rési vesztünk emulorra az iparosokat meghívom indulni fél 2 órakor az iparostületi üléstől. Az iparostület elnökség.

Arverősi hirdetmény. Közvetlen tésezen, hogy a Csandli vasút makói állomásán nov. 30-án délután 11 órakor egy rakomány fajás káposzta 10500 kilogramm elárvereztetik. Babos állomásfőnökt.

Az oláh hadsereg katasztrofája

A sajtóhadri-ről jelentik: Mackensen és Falkenhayn csapatának előnyomulása következtében a szék területen összeszerelt ellenséges hadsereg minden erőfeszítéssel szabadulni igyekeznek a két szövetséges hadsereg koncentrikus nyomása alól, hogy lehetőleg még harcoképes állapokban érhessek el a Bukarest felől elhárított védelmi vonalra. Ezzel előnyomulásunk azonban határozott teszi az ellenség törekvéseinek hirtelét.

A Times vasárnapján foglalkozik azokkal a vádakkal, amelyek szerint a nyugati front stratégia ideje elő a romániai vereségek.

A szeriat romániai helyi-almi jó és szükségessé vált volna csapatokat küldeni segítségére. Milyenestire lit is — írja az angol ujság — a stratégia és politika összeműködésének teljes hiánya okozta a bajokat, amivel ugyanaz a hiba, mint amikor híjén Szerbiában volt.

Makói Urania Színház

Telefon száma: 181
Országos gyász miatt zárva még dec. 1-én.

Dec. 2 és 3-án Szombat és Vasárnap, színre kerül:

A delovai nábob leánya

Herceg Ferenc színműve 5 felv.
Főszereplő: Barky Lili és Csontos Gy.

Szombaton két előadás. Vasárnap négy előadás.

Katonák őrmestertől lefelé a jegy felét fizetik, kivéve vasárnap este

Felkérem

a t. pártfogó közönséget, ha őpiti szándékozik rendelni messen azt minél előbb, mivel a karácsonyi ünnepek már itt lesznek.

Cipőt készítik a leggyorsabb kivitelig, a legelőgánsabb kivitelig, mérték után gyorsan és pontosan. Javított elváltatás! Cipő felállítások már 24 óra alatt elkészíthetők! Elvám mindenképp gyorsan és pontosan kiszolgálunk! Szíves pártfogást kér!

Uj. Kovács János
uri és női cipősz. Rákóczy utca 35 sz. Az. (rhoni)

Egy 14-15 éves leány fizetéssel

felvételik a „Makói Függőten Ujság” nyomdájában.

Egy 14 éves fiú boltiszolgának

fizetéssel felvételik Deák Ferenc u. 8 sz. (Zsidó templom épület, edényüzlet.)

Dudás József

tudatja a makói határban karabuka sarkánál, Fűrge Imre szomszédságában 44 kis hold földjét,

tanyaépülettel szándékozik örökáron eladni, amely föld hagyma alá is nagyon alkalmas kisebb parcellákban is megvehető. Jelentkezni lehet: Vásárhelyi utca 80 új szám, vagy a helyszínen 322 tanya szám alatt.

Egy
tanuló
fizetéssel felvételre a
„Makói Független Ujság”
nyomdájában.

Szállításhoz

vas abroncsok

jutányos áron kaphatók.

Cím a kiadóhivatalban.

A Makói Önszegélyző Egy-
let mint szövetségi, (Hunyadi-
utca, makói takarékpénztár
épület) újonnan megnyílt

zálogintézte

a legmérsékeltőbb kamatláb és
legelőnyösebb feltételek mellett
 kölcsönöket ad
ékszerekre, arany és ezüst-
neműekre értékpapírokra,
sorsjegyekre
és egyéb ingóságokra.

Takaréktári osztályos kölcsön-
öket folyósít előnyös kamatláb
és fizetési feltételek mellett
ingatlanokra, váltóra és köte-
lezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig
d. u. 3—5-ig.

Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

**20 katasztrális
hold föld**

hagyma alá, esetleg egy
társaságnak is, olcsón és
rendkívül kedvező fizetési
feltételek mellett bérbeadó,

esetleg örökéren eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnival
Hajmáki utca 18. sz. a., vagy
a „Makói Független Ujság”
kiadóhivatalában.

Egy ügyes kecsis felvételik
TAMÁS MIHALY
gőzmalomban

Tánczenitési felhívás.

Az alábbi van szerencsém igen tisztelt
szülőim és gyűmek b. adócskájára
hozni, hogy f. évi december hó 2-án,

a táll idényre a
lánczenitést

megkezdem, Tamári fogom egy a
régi, mint a legújabb tánczenitési
hogy tanítványaim ezeket tudják a
elajánlások, a tánczenitési felhívás
nem követem. A díj járható, ha
tanítványaim, míg máskor táncol a
leghíresebbben a nem sajátították.
Mintán pedig én a városban már a
tizedek óta működöm s a. a. közö-
ség legnagyobb megrághatóság és leg-
teljesebb elismerése mellett, az elg
biztosítékot nyújt arra nézve hogy
tánczenitésben ez a tánczenitési fel-
hívás a legbiztosabb betartása mellett a
tanítás a így minden szülő hátrán
vannak a hátrán gyermekeik — Tamári
városban élve az igazságot, a városi g-
tan levő felhívásait és a városi fel-
hívást. Felhívom tehát az igazságot a
szülőket és gyerekeket, hogy gyerme-
keiket minél előbb beírassák a városi
iskola.

Írta: Tamári fogom egy a
régi, mint a legújabb tánczenitési
hogy tanítványaim ezeket tudják a
elajánlások, a tánczenitési felhívás
nem követem. A díj járható, ha
tanítványaim, míg máskor táncol a
leghíresebbben a nem sajátították.
Mintán pedig én a városban már a
tizedek óta működöm s a. a. közö-
ség legnagyobb megrághatóság és leg-
teljesebb elismerése mellett, az elg
biztosítékot nyújt arra nézve hogy
tánczenitésben ez a tánczenitési fel-
hívás a legbiztosabb betartása mellett a
tanítás a így minden szülő hátrán
vannak a hátrán gyermekeik — Tamári
városban élve az igazságot, a városi g-
tan levő felhívásait és a városi fel-
hívást. Felhívom tehát az igazságot a
szülőket és gyerekeket, hogy gyerme-
keiket minél előbb beírassák a városi
iskola.

tisztelettel:

Schwartz Miksa
okl. tánczenitő.

POCOR ENDRE

gyógyeztetésnél kapható Makón

VILMA-CREM

gyógyos és biztonságos házi a-
tisztosítónak szer: szájszáj, máj-
folt, arc-, bőrvorogás, és más
dentális bőrtisztítószerként ellen.

Vilma-hajpor, Vilma-szappan
és hajfürdő szén

Ára: Vilma-crem 1 korona,
Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-
szappan 70 fill, Hajfürdő 1 K.
Ezen piperezerek több kávéházban
árusítással kaphatók.

Marhabört,

lábört, júlábört, nyílábört, bárány-
lábört, csiklábört és mindenféle
bőröket és gyapjút, a legma-
gasabb napi áron veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48 szám.
Fácstel bormérés mellett.

**Eladó földek Vere-
besben és Bánomban**

Értekezni lehet:

Iritz Miksánál.

Tájfajta hirdetés

Tájfajta telepen f. év december hó
2-án délelőtt leírásra lesz és decem-
ber hó 7-én délután csikó-bélyegezés
lesz. Az 1916. évből született és b-
lyegzetű elmaradt csikókat kérem
elővezetni.

Tájj. kezeldség

Ratkay Ferenc

írodája, hogy nála állandóan aran-
mentes

heremagot

lehet kapni, egy kicsinyben, mint
ugyban.

Egy

hadmentes ember

iskola szolgál állást keres szonali
belépésre. Cím: Karsalybegyosi u. ca 40

Kardos Antal

Eladó ház

Perczel utca 2. új számú házam,
örökéren ELADÓ. Kedveső fal-
tetelek mellett.

Értekezni lehet a fenti szám
alatt.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-
sorok, szájpaddás nélkül, arany-
ból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog
színevel azonos porcellánból.
Fogkövek eltávolítását, fogak
fehérítését és hibás fogsorok
átalakítását vállalom, 23 éves
fogtechnikusi gyakorlatom alatt
öt évben át Budapesten és
Berlínben is szerzett tapaszt-
alataim felbátorítanak arra,
hogy ezen szakmádsomat a
nagyérdemű közönség becses
figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.

Kiadó hagymaföldek

közel a városhoz

Iritz Miksánál.



**Hirdetések
fölvételnek
a kiadóban.**

